
 

 

 

 

DEPARTAMENTO DE EDUCAÇÃO E CULTURA 

 

 
São Roque, 26 de abril de 2024. 

 
Ofício nº. 033/2024 

Ref.: Resposta do Requerimento nº 26/2024 

 

Ilmo. Sr., 

Em resposta ao Requerimento nº 26/2024, informamos de acordo com os 

questionamentos: 

Acerca das resposta 1. Informar quantos professores faltam na escola, bem 

como a disciplina correspondente e 2. Quais turmas estão com falta de professores na EMEF 

Tetsu Chinone? Especificar todas na resposta.  

Disciplina Turma Motivo 

Língua Portuguesa 7º A, B, C e D Aguardando Ingresso 

Língua Portuguesa 8ºC; 9º A, B e C Licença Médica da titular 

Informática 6º A, B, C e D; 7ºA, B, C e 
D; 8ºC e D 

Aguardando Ingresso 

Inglês 1ºA e B; 2ºA; 6ºC e 7ºD Aulas remanescentes de atribuição 

 

3. Informar quais escolas do município há falta de professores. Especificar por 

escola/ano/turma.  

Unidade Escolar Ano Turma  

EMEF Tetsu Chinone 1º, 2º, 6º, 7º, 8º e 9º A, B, C e D 

EMEF Prof Joaquim da Silveira Santos 6º, 7º, 8º e 9º A, B e C 

EMEF Barão de Piratininga 9º D e E 

EMEF Profª Iracema Villaça 6º, 7º, 8º e 9º A e B 

EMEF Profª Sônia Maria Abreu Ghilardi 6º, 7º e 8º A, B, C, D, E e F 

EMEF Paulo Ricardo da S Santos 3º e 4º B e D 

 

4. Como as escolas estão administrando essa falta de professores? Detalhar as 

ações realizadas em cada escola.  



 

 

 

 

DEPARTAMENTO DE EDUCAÇÃO E CULTURA 

 

Todas as unidades da rede mantem em seu quadro de professores efetivos, 

Professores Adjuntos, que assumem as salas nas ausências dos docentes titulares. 

 

5. Houve falta de planejamento do departamento de educação? Se não, 

justificar os motivos da falta de professor em várias disciplinas nas escolas do município.  

Não houve falta de planejamento, pois exonerações por motivos particulares, 

aposentadorias e licenças médicas não são planejadas. Assim que os documentos 

comprobatórios chegam ao Departamento, medidas cabíveis são tomadas, porém existem 

prazos. 

 

6. Há concurso público com prazo de validade vigente para a contratação de 

professores? Se sim, por que não foram nomeados os aprovados na lista de classificação?  

Não existe concurso público para contratação e sim processo seletivo. Ambas 

modalidades estão sendo praticadas, pois cada qual atende uma situação específica, ou seja, 

“concurso público” é para ingresso em cargo efetivo, como por exemplo quando um professor 

aposenta outro é chamado; já o “processo seletivo” é para atendimento de licenças médicas, 

demais afastamentos e número de aulas que não compõe um cargo. 

 

7. Caso contrário, qual a previsão para a realização de um novo concurso?  

O concurso público está em vigor. 

 

8. Há possibilidade de contratação por meio de processo seletivo, em caráter 

temporário, a fim de suprir as ausências de docentes e não prejudicar os alunos?  

O processo seletivo foi realizado em 2023 para vigorar em 2024 e os docentes 

aprovados estão sendo chamados regularmente. As atribuições acontecem às segundas, 

quartas e sextas, às 10h; após os trâmites burocráticos e publicação no site da Prefeitura. 
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9. As aulas que deixaram de ser ministradas, em virtude da ausência de 

professor, serão repostas? Se sim, em que data?  

As aulas estão sendo ministradas pelos Professores Adjuntos que as escolas 

já possuem em seu quadro efetivo. 

 

10. A escola e o departamento de educação já mensuraram o tamanho do 

prejuízo intelectual para os alunos, em virtude de não terem aulas de importantes disciplinas? Se 

sim, quais são os prejuízos identificados?  

As aulas estão sendo ministradas pelos Professores Adjuntos. 

 

11. O déficit de aprendizagem dos alunos em importantes disciplinas na escola 

Tetsu Chinone e nas demais escolas do município será compensado de que maneira? Detalhar as 

providências a serem adotadas departamento de educação. 

As aulas estão sendo ministradas pelos Professores Adjuntos. 

 

Atenciosamente, 

 

Dircelene Segura Santos 

Diretora do Departamento de Educação e Cultura 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Ilmo. Sr. 
William da Silva Albuquerque 
Vereador 
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